

## (顛覆世界的力量 書摘 For 購物商城)

### 第六章 重大的考試

神保護世人

我渴望所居住的城市中，每個人都能經歷重生，我也真切地渴望每個人明白耶穌所帶給我們的盼望。但光是使城市中的每個人信仰改變，並沒有辦法實際解決城市裡大家所面對的問題，仍會有衝突、離婚、教養孩童的挑戰、生意失敗，和教育體系的種種問題。若你不相信，只要看看我們城市中的教會，甚至我所牧養的教會也不例外，上述的所有問題，在教會中也同樣存在，甚至可能嚴重到一個地步，就連在教會中也看不見神的國。請容我提醒你，「天國」就是那位王所掌權治理之地；當祂的王權（主權）在哪裡彰顯，即表示祂的國就在那裡。教會之所以會有這些問題，倒不是因為我們是壞人，只不過是我們對這位王和祂國度的了解不夠深入，以至於我們的思想和生活方式無法真正地受其影響。

若我的車出了什麼問題，我一定會想辦法找到技術最好的修車工人。至於他是不是基督徒對我來說，不會是我的優先考量，我只會在乎他的做工精細程度如何。若我有醫療上的疑難雜症，同樣的我會盡其所能地找到最好的醫生，當然若剛好碰上基督徒醫生也不錯。但不管怎麼說，醫術高超絕對會比心地善良要來得重要。

這麼說或許有點失禮，但某種程度上，我真的相信神是出於保護的心，才不讓世人進到教會。當然這不是說神不讓人們聽見救恩的好消息，因為我們已經具備了向世人傳揚福音的所有條件，救恩是最偉大的信息，也是最偉大的一個神蹟。而問題是在於，我們對於生活中的其他部分，並不像我們自以為地那麼了解。我們經常以為只要讓基督徒擔任政府官員，那他/她就可以解決國家裡的大小問題了，我多麼希望事情能這麼容易。

我相信是神在保守世界中的大企業或政府組織不受到教會的掌控，這是因為連我們自己對神國的了解也不夠透徹，所以神無法信任我們，以致無法讓我們執掌有能力和影響力的位置。換個角度說，若把我們教會的「經營模式」套用在一般企業中，大概絕大多數都無法存活。這不是指教會裡的人有問題，或是我們所做的不管用，只是有些在教會裡行得通的東西，一旦到了更大的格局就不見得適用，因為那些我們覺得管用的，也不見得就是天國的原則。

當我們純粹為了社會大眾的利益（不是為了事工、聚會人數增長，甚至也不是為幫助各地教會增長）來盡心盡力地服務社會，就必定能發揮出更大的影響力。我們需要捫心自問，社會大眾是不是常常只是覺得我們雖然表面上渴望看人得救，但骨子裡卻不過是另一個有其他盤算的宗教團體罷了。我們的熱情在他們看來，或許和其他想操控政治體系或嘗試想洗腦他人的宗教團體大同小異。人們之所以這麼想也不是毫無憑據，畢竟我們的確經常試著透過政治管道來改變現狀。

雖然這麼做表面上並無大礙，但結果總是事與願違。若在某個情況下利用了政治的靈，就不可能有機會擺脫牠。政治的靈是利用恐懼來操控人，迫使他們支持某種特定的思維，但這很明顯與天國思維相違背。這麼做是行不通的，因為那些操縱世界上政治體系的人往往想得和我們的王不太一樣，而神國的運作模式也與他們截然不同。雖然我們可能會嘗試運用自己的政治勢力替國家帶來重大影響，但不能像那些不認識耶穌的人一樣使用操控的手段。不能只為得到想要的結果，就把各種手段合理化。若我們所行與這個世界無異，我們就形同是不自覺地與在屬靈領域中的那些黑暗權勢結盟，而在那領域的牠們一點也不在意我們原本是哪邊的人馬，只要我們對某些人或某個特定的族群不友善或不尊榮，就自動成了牠們那掛。耶穌在馬可福音第八章裡也曾警告要提防希律的酵，這個警告是提醒門徒們要打開眼睛看清楚，以免使神的百姓彼此之間心存間隙，這樣的陷阱至今仍是存在的。

單單為著某個城市的益處來服事是相當重要的。我個人可以見證，一旦選擇了這麼做，就得接受考驗。而我們所服事的對象，往往就是最常來考驗我們的人。同樣的，他們會這麼做是有原因的，畢竟過去幾十年來，市民們都活在對宗教的恐懼之下。不過當我們以真智慧服事他人時，真切的愛便會從我們裡面湧流出來，而這樣的愛是人們所欣然接受的。

我們發現只要能給出真誠的愛，這份愛無論在哪裡人們都願意接納。這些年來我越來越知道，當我們發自內心地為了城市來服事大眾時（就是不帶任何目的，只單單為了愛的緣故；除了知道自己這麼活是為了尊榮神之外，絲毫不為個人益處）大家就越容易向我們所要傳遞的信息敞開。這看似深奧，其實也相當簡單。當我們越清楚這位王的國如何運作，就越能夠影響和改變這個世界的文化。當我們能按著天國的價值觀及生活方式來服事時，神就會揭開祂保護的帕子。這帕子之所以存在，是因為基督徒過去尚未預備好行使這樣的影響力，神只好將這個帕子使他們與市民相隔絕。